



Actividad



Semanario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Año II-Núm. 44 — Palma de Mallorca, 23 de Octubre de 1937 (2.º Año Triunfal) — Redacción y Administración: S. Sebastián, 4-ent.º — 15 Cts.

Xrite ColorChecker Color Rendition Chart



Romanc

Jamás floreció en la
una marítima hazaña
como la del "Baleares"
sobre mar de azul y pia

Victorias nutren victor
junto a las costas de Es
victorias de que no sabe
la flota republicana.

Faltaba lo extraordinari
la luna que es descolga
de los cielos, las estrell
en la tierra sepultadas,
rosas que en astros sub
taumaturgo transformar
algo que en el mar rim
con el airón del Alcázar.
Faltaba la gran hombr
de las antiguas cruzada

Y en un siete de septi
el mar se vistió de plat
para vivir el estruendo
de la marcial arroganc
Las gaviotas se pararon
en el cenit de la Fama
y los peces daban salto
aun recordando las "de
Y hasta por ver la pro
de la gloriosa jornada
fina niebla se asomó
de los rojos alzada.

Era en la costa de Ar
viejo nido de piratas,
que la sombra vió del n
que con Lepanto se ho
Cuatro buques bien rep
llevan la muerte a la
en armamentos que fr
la destrucción de la Pa
Satánicos vientros rojos
desde llanuras asiáticas
estos auxilios parieron
para sangrientas batal
Va escoltando a los na
la flota republicana,

oscuro en sus cobardías,
con banderolas de infamia,
Dos cruceros de traidores
y ocho destroyers el agua
de la cultura latina
deshonran formando escuadra
que protege a los navos

En el fragor de la lucha
todo es mucho y todo es nada.
Un pecho de varonía
y diez cobardes espaldas.

Al apagarse las luces
de la tarde aurisurada

de la bandera senera
que sobre el puente ondeaba,
invicta como el valor
del crucero que la hazaña
grabó con letras de bronce
en el mar de azul y plata.

Un Valenciano
Palma de Mallorca, 13-IX-1937

de la bandera senera
de familia para la adjudicación
de casas baratas.
Reservamos para un nuevo ar
tículo las nuevas disposiciones del
Gobierno italiano relativa al régi
men de subsidios familiares.

B. QUETGLAS GAYA

dicato de Falange, ha ofrecido
a todos sus Camaradas del Sin
dicato de Droguerías los cinco
mil kilos de azufre que consti
guió en la subasta procedente
del vapor J. Sister al mismo
precio que le costó.

IGNACIO PAPPAL, Director—A. SABATER MUT, Redactor



Actividad



O.N.S.

España Semanario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Franco

Año II - Núm. 44 — Palma de Mallorca, 30 de Octubre de 1937 (2.º T.) — Oficinas: Goded, 36 — 15 Cts. — Franqueo concertado

ESO VENIMOS A ENCONTRAR
NOSOTROS
EN EL MOVIMIENTO
QUE EMPIEZA EN ESTE DIA:
EL LEGÍTIMO
SEÑOR DE ESPAÑA
PERO UN SEÑOR
COMO EL DE SAN FRANCISCO DE BORJA
UN SEÑOR QUE NO SE NOS MUERA
Y PARA QUE NO SE NOS MUERA
HA DE SER
UN SEÑOR QUE AL PROPIO TIEMPO
NO SEA ESCLAVO
DE UN INTERÉS DE GRUPO
NI DE UN INTERÉS DE CLASE

JOSÉ ANTONIO



Actividad

Semanario de las Organizaciones
Nacional Sindicalistas de Mallorca

Precio del ejemplar: 15 Cts.

Palma 19 Diciembre 1936

Año 1 - Núm. 1

Palabras del Jefe

Camaradas: Mi saludo con la mano alzada a las Organizaciones Sindicales base del Estado Totalitario de nuestro Generalísimo Franco.

Que sea «ACTIVIDAD» el portavoz de vuestras aspiraciones encauzadas siempre en hacer una Patria.

Se que muchas veces vuestras aspiraciones serán la de sacrificios, no por una clase sino por vuestra Patria y todo lo que podamos hacer por ella es poco.

La lucha de clases ha terminado y en «ACTIVIDAD» veremos como el Capital y el Trabajo el Patrono y el Obrero van juntos al mismo fin hacer una España Una, Grande, y Libre.

¡Arriba España!

El Jefe Provincial de F. E. de las JONS

Salutación

Estas hojas que huelen a tinta fresca, a lucha de amanecer; que son expresión del «cuarto poder» de la idea hecha letra, preñadas en las prensas que pasan el rodillo sobre el papel, blanco como conciencia virgen; estas hojas que son palpitation de corazon, hinchadura de pulso, vías de sana actividad, y de trabajo... estas hojas de sábado, fin de jornada y tensión muscular de saluete Semanario floreciendo en hojas de matiz distinto... surge una sana ablucion en el Ideal limpio de los compromisos que no permiten prejuciar conductas, que generan las más de las veces la meditación en la norma.

Del brazo de la vida, del trabajo y del bien común, este Semanario será lo que tú, lector amigo, quieras que sea. Si ha de ser, que sí debe ser, placa fotográfica que reproduzca tu propio interés, avisado te avendrás a posar ese mismo interés ante el objetivo que nos guía; y si ha de ser, como debe ser y será la imagen lograda, fotografía de intereses superpuestos, apaisada, totalitaria, sin desfogue ni ausencia de figuras, todos los intereses de Mallorca pasarán por la cámara oscura del anonimato de nuestra redacción para asomar luego sus gestos radiantes en ACTIVIDAD.

Se acabaron los tiempos de la Prensa de barricadas. Nosotros tenemos voluntad de río: fatalística voluntad de llegar al mar de la grandeza de España. Despreciamos olímpicamente, ensordecidos con la música de nuestro hirviente caudal, las flores del liberalismo de nuestras márgenes y el bucolismo de vida de nuestras riberas. No habrá piedra que nos detenga, pero queremos afianzarnos en sus álveos, y mostrarlas, para mantenerlas en su miedo de que las conocemos.

Una piedra en el río es aquella que logra hacer saltar las aguas en torbellino desviándolas hacia la laguna de aguas muer-

tas del pesimismo. Nosotros no seguiremos al río en este punto. Pero invitamos a los pescadores de muérdagos y légamos, a los talentosos que hacen filosofía y coleccionan títulos de gayas ciencias a que abandonen sus guitas pescadoras de íntimas y ególatras satisfacciones para embarcarse con nosotros en el río de la Vida... ¡Que caminen con la ciencia, que no «se paren» en la ciencia!

Los románticos, nosotros que un buen día, por un divino impulso, nos disparamos de la cerbatana del Ideal, que nos sacamos del pecho los corazones para hacerlos rodar... necesitamos, queremos, pedimos, exigimos en nombre de la patria, que los cerebros «frenos», que los cerebros «cambios de marcha», que los cerebros «faros» de los mares de la vida, formen con nosotros, a nuestro lado, prendida su voluntad con la nuestra activamente, de cara a la Humanidad.

No queremos ni toleraremos jamás la negativa crítica de los «emboscados». A los abates de rapé que hoy visten de americana por las plazas y de smoking por los salones, los despreciamos desde el olimpo de nuestra fragua de trabajo.

ACTIVIDAD les tiende sus brazos largos y musculosos por todo el haz de Mallorca, mostrando en sus manos anchas semillas de Ideal... Quien no acerque su corazón a recoger la cosecha de las buenas intenciones, que se aleje y que se encierre en su torre de marfil. Su mudez nos hará añorarle un poco menos cada día... Pero ACTIVIDAD es todo optimismo. Tiene fe. Pretende ser la aguja de oro que cosa las voluntades de todos los buenos españoles de Mallorca. Pon tú el hilo de tu actividad: comerciante, industrial, obrero, filósofo, poeta. Así luego distinguirás tu hebra en el riquísimo tejido de nuestra obra; cuando la desdoblemos con orgullo de artífices ante la voluntad escogitadora del gran Caudillo de nuestra invicta causa Generalísimo Franco.

Por España y su Revolución Nacional!

Por nuestro Ilustre Jefe Provincial de Falange!

Por la buena prensa! ¡Por ACTIVIDAD!

Por nuestros nobles colegas de la Capital y de los pueblos!

Por nuestros colaboradores de hoy y de mañana!

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Palabras Egregias

On. Direzione de Giornale «ACTIVIDAD»
Palma de Mallorca.

Plaudo alla nobilissima iniziativa culturale e giornalistica che per opera di pochi volenterosi, si attua a Palma di Mallorca.

Il compito che il giornale «ACTIVIDAD» si è prefisso, è compito arduo, è compito nobile, è compito patriottico, di grande utilità per il popolo.

Facile è la distruzione di tutto ciò che è nocivo, ma difficile è l'opera di ricostruzione materiale ed intellettuale che deve effettuarsi a favore della Patria, del popolo dopo la disastrosa bufera della guerra civile.

Necessita, infondere al popolo tutto, sani principi di religione e di amore alla Nazione, fare capire che la lotta di classe è deleteria, che le idee estremiste, sono pericolosissime, e che la esperienza ci ha insegnato che non si possono adottare insegnamenti di ORTODOSSA provenienza, ed assicurare l'evento della stupida eguaglianza.

Il Fascismo è falangismo, è amore, è disciplina, è collaborazione, è onestà, è morale, è ubbidienza, è Giustizia, per tutte le categorie, per il ricco come il povero, per il Capitale come per il lavoro.

Auguri sinceri al giornale «ACTIVIDAD» ed un potente e poderoso EVVIVA al popolo di Spagna, popolo sano e degna di essere chiamato fratello del popolo Italiano.

EVVIVA LA SPAGNA EVVIVA L'ITALIA!

Aldo Rossi

Leche Condensada

La Gaviota

PROBARLA ES PROPAGARLA

SASTRERIA

New - York

TRAJES PARA CABALLERO Y SEÑORA

Uniformes - Sport y Playa

Colón, 62 PALMA

el siglo de

Guillermo Serra Mir

almacén de tejidos de todas clases

pañería — lanería — lencería — sedería
— géneros de punto — paraguas é impermeables — especialidad en driles — holanditas — tejidos del país y ropa blanca

calle colón, 44 siete esquinas, 2 y 10

palma de mallorca

La casa mejor surtida

En Novedades para SEÑORA

Mercería Colón

SIEMPRE LAS ULTIMAS NOVEDADES

Colón, 58
PALMA DE MALLORCA

CONFECCIONES EN LENCERIA FINA Y BORDADOS A MANO

Equipos - Canastillas - Encajes - Camisería - Géneros de Punto

Alfredo Bonet

SUCESOR DE MANUEL BONET

ANTIGUA CASA PONS Y BONET SAN NICOLÁS, 15
TELÉFONO 2117

PALMA DE MALLORCA

Herederos de Vicente Juan

Casa Ribas

Fabricantes de Tejidos y mantas de lana. Despacho al menor de Driles, lienzos, Tapicerías y modelos para Sra.

Exclusivas de las telas antiguas Mallorquinas llamadas de LENGOS

S. Nicolás, 14 al 18 - Herrería, 46 y Brossa, 4 - PALMA

Camino a seguir

Dos vocablos sobran dentro de la vida social: *Cuestión y Problema*

Hasta hoy la vida social, superada siempre a los antagonismos y egoísmos políticos, tenía suspendida sobre su cabeza la fatídica espada de Damocles en forma legalizada con los nombres de huelgas, sabotajes, lock-outs, brazos caídos, etc., que impedía la armonía del capital y el trabajo, antes al contrario, se usaba como trampolín político la lucha de clases que fomentaban de sistemática y solapada manera los vividores del socialismo por aquello de que: a río revuelto ganancia de pescadores.

No puede haber cuestión sin problema social si a medida que se manifiestan los factores aparece la previsión matemática, despojada de personalismos y robustecida por una confianza y una autoridad, que falle a conciencia colectiva sin necesidad de recurrir a otros jurados ni otros tribunales que un programa y una legislación simplificada con los artículos justos y precisos para señalar a cada cual sus derechos y deberes que podrían condensarse con pocas palabras:

El trabajo es vida y no hay vida sin necesidades.

Por tanto estimulemos el trabajo y aseguremos a cada trabajador los medios de satisfacer sus necesidades.

El Nacional Sindicalismo antes de dictar nuevos rumbos, que estudie los fracasos y los libertinajes que permitió un legislación social plagada de subterfugios y motivos de discusión.

Y tomando de la vida social, que afortunadamente va extirguéndose, las experiencias dolorosamente sufridas y desterrando de nuestro vocabulario el caciquismo y las influencias morbosas, estamos convencidos que España resurgirá con su tradicional grandeza y una personalidad propia que servirá de espejo a otras naciones sugestionadas también por un falso liberalismo y una utópica democracia.

Urbano ROSSELLÓ

«La Esperanza». Imp. Lonjetti

Electricidad - Motores - Dinamos - Baterías

Juan Pomar Torres

AVENIDA ALEJANDRO ROSSELLÓ, 9 Y 11 - TELÉFONO 1941 - PALMA DE MALLORCA

AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES DE

Baterías SLEM TRI-OX **Motores GANZ**

ELÉCTRICO, DIESEL Y SEMI-DIESEL

Lubrificantes FLEX TALLER Y LABORATORIO para la reparación y comprobación de Magnetos, Dinamos, Dinarstars, Arranques y Baterías de todas clases.

Faros SUPRA-LUX Reimantación de Imanes, Soldadura, Oxidrica para la reparación de Baterías, Instalaciones completas y toda clase de trabajos en el parte Eléctrica del Automóvil.

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE BOBINAJES - TODAS LAS REPARACIONES SE GARANTIZAN

¡Escucha Juventud!

Juventud mallorquina: oye la voz del caudillo, oye la voz del héroe que al llamar a la juventud de España, te llama a tí, nos llama a todos; oye su lenguaje, que es nuestro lenguaje; oye su corazón, que late con el nuestro:

«¡Juventud española! Tienes cuanto apetecías: Caudillo, Ejército, Milicias; si la Revolución no dá los frutos que de ella esperas, a nadie podrás culpar». ¡Qué gran verdad nos dice, camaradas que en el frente luchamos juntos, hermanos por completo en el ideal grandioso de España, este nuestro invencible guía Coronel Yagüe!

¡Todos éramos unos, todos teníamos idénticos entusiasmos! ¡Juventud mallorquina! Unidos siempre, alerta siempre, derrotamos al enemigo en el frente; pero en la retaguardia, mientras nos batíamos, quedaba un enemigo temible, que no da la ara, que no es como nosotros, joven, que lucha agazapado y que tortuoso sigue maniobrando de una manera repugnante que sólo a sus bajos fines puede servir. Juventud mallorquina. ¡Alerta! Ha empezado la maniobra que quiere dividir a Mallorca, que debe ser Una, en dos bandos: Falange y Requetés. ¡Falange y Requetés, dos cosas que tienen el mismo calor de amor a España, dos ideas que se confunden en el sagrado crisol de la patria!

Camaradas que en el frente luchamos juntos, juntos hagamos la revolución nacional que venza al enemigo de España y de nuestra Victoria.

Milicia única al servicio de España: Uníos en una sola Milicia, española y heroica; con camisa azul y boina roja por uniforme, con lo fundamental y común de vuestras aspiraciones como programa. Dejad para cuando España sea fuerte lo accesorio; formad un bloque con el Ejército alrededor del Caudillo y expulsad violentamente de la vida pública a los que en la política, en la diplomacia, en la milicia, en las actividades todas de la nación pusieron de relieve su ineptitud, su falta de virtudes y patriotismo, su exceso de egoísmo, sus procedimientos tortuosos y acomodaticios.

Con empuje arrollador, juntos nuestros esfuerzos y entusiasmos, arrojemos al enemigo interior de sus posiciones, de sus periódicos, de sus organizaciones, y cara al sol y brazo levantado hagamos frente con la misma firmeza con que desafiamos a los rojos en Porto Cristo y Son Servera, a los problemas que la paz nos plantea sobre el tablero de España destrozado por la bestia roja.

Ladislao LOPEZ BASSA

Jefe provincial de la Organización Nacional Sindicalista

Ráfagas

No faltan en el día de hoy los constructores de proyectos ideológicos, que confundiendo filosofía y vida, olvidando que sentimientos y pasiones son o pueden ser también ellos pensamientos en formación y que tienen capacidad de crear los hechos, en los cuales hay siempre alguna idea; y partiendo del hecho cierto de nuestra indeterminación programática, consideran al Fascismo como «extraño a la cultura política» y, por esto, lo condenan.

¡Ah! La democracia ciertamente si se ha definido. Todos los partidos de la falsa democracia han lanzado repetidamente sus programas a la masa de sus electores. Y en España no hay un solo problema —ni uno solo— que no se haya dibujado a la opinión en la totalidad de sus prismas y carices, de frente y en ángulo, en la plena redondez de sus soluciones extremas, eclécticas, en la totalidad de una hermenéutica analítica en incontables resmas de papel. Y precisamente los variados y multiformes programas políticos han llenado de frondas las soluciones: las han hecho inútiles hasta en sus aspectos aceptables.

El Fascismo Español se inicia

y trabaja al compás de la vida. Y no tiene programa definido. Mira al porvenir. Y en el porvenir no hay nada absoluto. Precisamente el relativismo liberal —que es impotencia nietscheriana— acusa de inaccesible, de indomable y avasallador el «ocaso», el «según», el «tal vez», que pone la vida a toda decisión de norma humana como piedra de obstáculo y de desviación, que caídas de las manos de la Providencia, van a parar precisamente en el gran torrente de la vida. Reconocen la potencialidad inabordable de lo «imprevisto».

El fascismo en suma, no es normativo. Constituye un movimiento político nacido en el propio instante psicológico —mejor fisiológico— que se opera en el descanso de una fatigosa náusea nacional: la férrea coherencia formalística que preparaba —y acababa— la idea más simple con los fragosos considerandos de unos intereses privados, malamente disfrazados de intereses públicos.

La tal coherencia formalística era obra de hombres. Obra de los sabios de la democracia, de los grandes cerebros, pebeteros de Ateneo, que desprendían y servían naturalmente humo de

aquellos hombres, como Manuel Azaña, que se ayudaban del poder para escribir, sin justificar la sobra de tiempo, «La Corona», y como Ortega y Gasset, «el bueno», que en época de dolorosa tensión del nervi, mismo de la patria, cogía pluma y papel para hacer un pinito freidino escribiendo, por Carnestolendas por más señas, un artículo periodístico sobre «El Tenorio».

Se explica humanamente que cuando en una edad como la nuestra, tan poco bizantina, con balcones abiertos a todos los vientos y a todas las vertientes del mundo, alguien, alguna opinión, pide y exige soluciones prácticas; y pasan gobiernos; y se gastan hombres; y se soplan vaciedades por el gran tornavoz de la política; y se prometen soluciones, y jauras, manás... y sólo se consigue aumentar la urdimbre de los problemas hasta verlos todos, en ovillo, caer sobre la inmensa poza de sangre de la patria... se comprende que la opinión —que ya recela de lo viejo precisamente por eso, por viejo— reclame nada más, ni nada menos, que unos dedos limpios y hábiles para desenredar la madeja, sin pedirle a ese tal la fórmula algebraica, o simplemente jurídica, de que se valdrá para lograr su objeto.

Es el caso del fascismo. Del fascismo que cobrará reciedumbre de unidad, de disciplina, de mando y de directrices. De directrices, que no de articulado. Porque el fascismo español constituye, hoy por hoy, más que un partido, un antipartido, un «movimiento» de afirmación que ha desterrado surcos viejos, los de la grandiosa tradición española, y han abierto nuevas vías, todas ellas anchas, generosas, unánimes en el deambular nacional y sobre cuya periferia de plano no se desdeñará ni una sola buena intención, ni un solo buen propósito de ningún buen español.

Tan cierto es lo que digo, que ello ha de venir impuesto por la más depauperada y temible de las necesidades patrias. Piénsese, sobre la marcha de las operaciones de guerra, en el paisaje de luz de alba de las primeras horas de la paz. La psicología de España triunfante, habrá de ser necesariamente la psicología de un pueblo vencido. Habrá unos miembros de España, el vientre de España, el dispéptico y insaciable egoísmo de una parte de España, aquella precisamente que se podrá permitir el lujo de la despreocupación, que se sentirá liberada de colaboración al apagarse el eco del último cañonazo. Otros miembros de España, los brazos de España, correrán desde las trincheras en todas direcciones en busca de tajos de trabajo, deseosos y exigentes de vivir la paz por la que lucharon; y habrá que darles trabajo. Y el cerebro de España, el demagogo y anárquico cerebro de España, se emboscará en sus capiteles melencidos, requerirá el estilete de su crítica del orden nuevo y jugará con sofismas a llenar de poros y de vaciedades los muros de construcción de la nueva España.

Y es inútil que tratemos de di-

Obrero inteligente, fíjate:

Sin alharacas, sin exhibicionismos, sin son de bombo y platillos. la nueva España hace:

El sello pro-paço

Millones de pesetas para tí.

El nuevo edificio para el Gobierno Civil.

El nuevo Palacio de Comunicaciones.

¿Recuerdas lo que te consiguieron tus líderes en estos aspectos?

Unas facturas de unos viajes a Madrid.

Obrero: Préstanos tus brazos y
¡¡Arriba España!!

simular "que eso no será". La rota de España, de la España nobilísima, en sus reliquias monumentales, pictóricas, documentales; en sus hombres reliquias; en su ritmo de ayer mañana, despreocupado y de comedia; en su pintoresquismo; en su aspecto de gran ciudad confiada; en su hechura vagabunda, de prisionera o mendicante no oída de Europa... toda esa España de otros siglos y del ayer inmediato es la que se está ahora mismo rompiéndose y cayéndose a pedazos... y es inútil cerrar desde hoy los oídos a las voces des-acordes que necesariamente —por una necesidad de ciclo y de experiencia histórica— habrán de percibirse en la paz así que cesen los ruidos de la guerra.

Y a España no la puede salvar en la paz sino su corazón.

Como ese mismo corazón suyo la ha salvado en la guerra.

Gran lección ésta de la guerra: guiones de luz de rayo que borra aquella negrura de presagio del marxismo: "a los pueblos sólo los mueve un interés material".

Interés material, españoles, que no es sólo las reivindicaciones de un derecho o de una posición económicos. Interés material, entendedme, que es también el interés partidista, de credo o de fracción. Es el encapillarse; es el laborar tan sólo la parcela del ideal fragmentado; es la colaboración misma, que impone concesiones —ideas negativas, restatorias— en lugar de la fusión, que es haz, ligadura; que puede ser tea, antorcha, incendiada por una sola llama.

Nada nos separa a los nacionalistas. Lo repetiré para quien me oiga. Nada nos separa a los nacionalistas.

Todos braceamos en la gran corriente de nuestra Historia, entre márgenes de tradición. "en ese caminito que anda", que es el río de nuestras vidas, hacia el mar de la grandeza de España. Y ninguno ha de parar hasta nadar en la abundancia de una patria Grande, Una y Libre.

El fascismo español —el Estado totalitario anunciado por nuestro Ilustre Jefe de Gobierno y de Estado—, es un alud de fuerzas que hay que controlar, que débense aunar, que impónese disciplinar, para proyectarlas en su día en bloque por sobre la periferia de España contra la presión de los nacionalismos extraños.

Y hay que acanalarlas en los grandes exponentes de la patria: Dios y Voluntad de Imperio.

Dios.

Dios, en español es Catolicidad. Es Cristo, nuestro Dios. Es la doctrina de su esposa la Iglesia.

Es la gran unidad de una Doctrina.

Es la única Idea universal, exclusiva.

Y el fascismo es lucha. El fascismo es tensión de guardián. El fascismo, levanta el brazo, no da la mano. El fascismo es milicia. Y mística. El fascismo no reconoce enemigos con bula. Todos los enemigos de la patria, todos los que cierran el camino del triunfo de la patria, forman un haz. No hay privilegios dentro ni fuera del fascismo. El incendio del odio quema también con una sola llama.

Tiemblen, si, los fariseos. Mediten, que aún están a tiempo, los malos católicos.

¡Ah, la masonería! —habréis oído decir tantísimas veces— ¡Oh, los líderes izquierdistas! ¡Uh, la mala prensa, la escuela laica!

Y es verdad, muchísima verdad, que los pestilentes estercoleros de la patria han hallado anchos y fáciles vertederos en el laicismo, en la mala prensa, en el marxismo y en la masonería.

Mucha verdad. Tanta, que por buena culpa de ellos se ha obrado lo que ha venido en llamarse, lo que así han llamado los Papas, "el gran escándalo de nuestro siglo", "la gran apostasía de masas" vueltas de espaldas a la Iglesia.

Muchísima verdad. Pero también lo es y grande, que esa misma Iglesia no ha podido encontrar, aunque los haya estado buscando con cariño de madre, el número necesario de "barrenderos" entre los católicos. Quiero decir de gentes que tuvieran suficiente espíritu de apostolado para barrer el mal. O mejor que esto: que hayan sabido sembrar, con anchas manos de caridad, en una fecunda acción social, el bien de los pobres y de los humildes. Siembra que no ya se les señalaba y se les aconsejaba, sino que se les venía ordenando una y cien veces en repetidas Encíclicas de los Papas.

¿Testigos —pedis— de que el sentir del pueblo no va contra la Iglesia Católica, Apostólica y Ro-

'Actividad' felicita a la 'legión sobre los luceros'

Palabras del Gobernador

"Actividad" nombre que es todo un emblema, un símbolo de lo que vá a ser la nueva España que, como todo ser que nace a la vida, lo hace entre dolores y sangre. En ésta nueva España, actividad significa trabajo: trabajo, significa servicio al Estado, y en el nuevo Estado, que vá a hacer una España grande, no habrá más que una sola unidad de medida, y este modelo, este metro, medirá a las personas únicamente por su trabajo, y por el fruto que éste trabajo rinda al Estado a la nueva España.

MATEO TORRES

mana, sino contra los malos católicos?

¿Pruebas de que las semillas de oro de la Rerum Novarum, de la Quadragésimo Anno, Urbi Arcano, y otras Encíclicas, aguardan todavía, en el granero del libro o de la página, su extenso campo social de experimentación?

Las tenéis en la respuesta de un enemigo de la Iglesia, de un comunista francés, Rappoport, en réplica sangrienta a una brillante exposición de doctrina católica, en su aspecto social, incontrovertible y llena de substancia encíclica, hecha por el célebre y catolicísimo Desgranges.

"¡Pero si no son las Encíclicas lo que os reprochamos sino el desprecio en que los Católicos habéis tenido a las Encíclicas!"

Réplica paralela a aquella otra que se vió obligado a escuchar el Gran Conde de Mun, que al exponer un día en pleno Parlamento la doctrina de la Iglesia en pro de los obreros, oyó que decían los radicales socialistas: "Id a enseñarle eso a vuestros propios amigos".

A esto mismo irá el fascismo español. A desenmascarar al hipócrita, al avaro y seco de corazón, al siervo de Cristo que no conoce más servidumbre que el comodín de su brillante apariencia, que equilibra y encubre con teatrales golpes de pecho; a enseñarle al pueblo, que ese tal no es imagen de Dios, ni remedo de Dios, sino antítesis de Dios, juicio crucificador de Dios, carne bautizada y sin espíritu... Y al propio tiempo a la par que esto haga, el fascismo oír, estudiará y acatará las directrices espirituales de la Iglesia; tomará de ellas el espíritu informador y les dará una normación, una estructuración autónoma para hacerlas ley y fuerza en los dominios del César.

Son las dos paralelas de que os hablaba en mi anterior charla, que tienen su convergencia en el Infinito...

Voluntad de Imperio.

No hay voluntad de grandeza donde hay espíritu gregario. La voluntad imperial es voluntad de élite. El fascismo opera sobre la masa, pero es substancialmente jerárquico. No es nivelador. No pasa sobre la sociedad el rodillo de la mediocridad ni esparrasa la niebla de la ordinariéz, ni pone sordina al tono. Es to-

contrario de las demagogías. Habla recio. De arriba a abajo.

La élite será el partido. Una élite salida del pueblo en su más amplia expresión. Únicamente ella —los mejores de entre los mejores— tendrá voluntad de Imperio por propia voluntad.

La masa seguirá el camino trazado, hacia las nuevas rutas, aprendiendo historia en cada nueva jornada. La historia repetida...

La masa ya sigue ahora mismo la voluntad de Imperio de las primeras élites del fascismo: Toledo, Maqueda, Oviedo...

Y no sólo en el campo político y guerrero: Igual en el económico.

El mundo se ha desesperanzado de tópicos igualitarios y de ideales fragmentados. Ha tenido la gran suerte de presenciar el fracaso de un mito fascinador: el clasista de Rusia.

Hoy no queda ya en el mundo ni una sola clase social "que se vea" privilegiada. Son las individualidades las que empujan y se colocan.

Las que tengan voluntad de Imperio irán delante. Han de ir delante.

Hace imperio el buen trabajador, el mejor trabajador, aunque sea manual. Este mejor trabajador ha de lograr, debe lograr categoría de Jefe.

Hace imperio un sindicato. Un buen sindicato. No "el" sindicato. Por esto mismo, en la organización provisional de ahora de la economía, en los prolegómenos normativos de las relaciones del capital con el trabajo, no todo lo que viene a nosotros quedará. Perdurarán tan sólo dentro del partido aquellos sindicatos que respondan a determinadas condiciones "morales" (actividad dirigida también hacia finalidades de instrucción, educación, etc.), «jurídicas» (que recojan un crecido tanto por ciento de los trabajadores o patronos de la relativa categoría), y "políticas" (aceptación de los principios del Estado nacional).

A los Sindicatos reconocidos por el Estado, y sólo a ellos, se encomendará la representación sindical exclusiva de las diferentes categorías de obreros y patronos inscritos y no inscritos.

Selección. Jerarquía. Élite. Solamente en tales medios se engendra voluntad de imperio.

La verdadera democracia se conseguirá si se logra discipli-

Independencia Económica

Un ideal nuevo en España. A la reconquista total del territorio español, hoy todavía en manos rojas, debe unirse la reconquista de la economía nacional. España para los españoles. Lo que produce España, para los españoles. Lo que gasta España, para los bolsillos españoles. No se trata de un «chauvinismo» económico; se trata nada menos que de la regularización de la vida productiva de la Patria en vistas a una autarquía capaz de independizar España de viejas tuteladas innecesarias.

No nos debe suceder como en la guerra de la Independencia, en la cual mientras España arrojaba a los soldados de Napoleón, en Cádiz se fraguaba una constitución liberal «afrancesada». España, por la incuria de los buenos y la malicia de los malos, había descendido en el rango internacional. Nadie hacía caso de nosotros ni pesábamos en el concierto de las Naciones; era porque no teníamos armas suficientes para hacernos respetar, y porque nuestra economía iba a la zaga de la producción extranjera.

España debe y puede bastarse a sí misma. Sus riquezas naturales, su producción agrícola, son elementos suficientes para llegar a la independencia económica. No ha faltado nunca más que voluntad. La política liberal mataba los esfuerzos en flor, arrancaba de raíz todos los estímulos, el tiempo se perdía en vanas disertaciones y en vacua palabrería. Políticos bien intencionados desde el punto de vista técnico y social probaban de implantar sus ideas; de nada les servía su buena voluntad: los intereses creados de partido servían de barrera infranqueable a sus aspiraciones.

Guadalhorce, expatriado por la estupidez de los hombres que se decían liberales y republicanos; Gasset, gastado en medio de la general indiferencia de unos polícastros incapaces de comprender más que chanchullos electorales, y recientemente Giménez Fernández, cuya acertada visión agrario-social de España naufragó entre el escepticismo estúpido de los de abajo y los egoísmos criminales de los de arriba.

Y sin embargo, estos hombres de buena voluntad querían dar tierras incultas al laboreo mediante una política de riegos, lograr una independencia provechosa, o por lo menos amenguar la vergonzosa dependencia del extranjero, mientras los brazos españoles permanecían forzosamente en la inactividad. Y por otro lado, Giménez Fernández quería ir a la consolidación del agro español mediante una política prudente, pero moderna, de reformas a fondo.

Nadie pudo lograr nada, o lograron muy poco. El mal estaba en la raíz del régimen parlamentario y liberal. Era necesaria una revolución como la que significa el actual Movimiento Salvador de España. Antes, no hablaba el pueblo, hablaban los comités de partido, las camarillas del Salón de Conferencias y los proyectos mejor intencionados se hundían, porque así lo habían decretado los caciques pueblerinos por medio de sus diputados.

España se ha encontrado a sí misma. La eterna juventud del espíritu español ha vencido a los fariseos de la política, a los mercaderes del templo parlamentario, a los Judas del marxismo y de la masonería. El camino está abierto. España va por una ruta que conduce a una meta: España.

Y para que un pueblo llegue a encontrarse plenamente a sí mismo, necesita vivir con independencia —moral y material— logrando que al retorno triunfal de las banderas victoriosas acompañe el concierto de una sana agricultura, de una industria independiente de tuteladas extrañas, marchando en ritmo acelerado «al paso alegre de la paz».

Gabriel CORTES

El semanario "Actividad" desea unas felices fiestas a todos los buenos Españoles.

Ansía la mayor amplitud de paz en los espíritus, a fin de que únicamente "los irreductibles" se vean privados del calor de aurora de la Navidades.

nar una severa falange de Diógenes, buscadores de hombres... No más programas. Hombres, muchos hombres, todos los hombres para escoger los mejores. Y la función por encima del cargo que confiamos.

¡Y en fin! Para lograr nuestra voluntad de imperio, haciéndola triunfar sobre las menudencias de nuestra soberbia desacor-

de, pongámonos en espíritu, cuando dudemos, delante del recuerdo de una muerte: la de cualquier "imperial" que haya caído ahora en los campos de la lucha...

La muerte es Vida. Si así no fuera, no cabría la esperanza por ningún Imperio...

Jorge ANDREU ALCOVER

Aldo Rossi habla para nuestras organizaciones

El pasado jueves, ante el micrófono de Radio Mallorca, el Conde Aldo Rossi propagó nuestro nacional sindicalismo a la opinión de Palma.

A su llegada a la emisora le fué entregada una artística arqueta por el constructor de la misma y donante el camarada Antonio Rosselló Bujosa, carpintero.

En la tapa superior de dicha arqueta se contiene un afiligranado trabajo en madera de colores que representa las dos banderas, italiana y española, cruzadas por la insignia de falange italiana. La cerradura contiene el yugo y las cinco flechas de falange española.

Aldo Rossi agradeció efusivamente a dicho obrero su donativo, recabando nombre y domicilio del mismo.

Ante el micrófono trató la cuestión social con la alteza de miras, emotividad y simpática comprensión a que nos tiene acosados.

Invitó a formar, junto al Ejército de las armas, el ejército del Trabajo en su más estricta expresión.

Dijo que no cabe antagonismo entre capital y trabajo, pues el uno falla sin el otro y deben constituir dos líneas paralelas que converjen hacia el ideal de una patria grande.

Que no cabe estulticia mayor que las huelgas y los lock-outs, formas bárbaras de dirimir contiendas y de empobrecer economías.

Que las naciones constituyen grandes familias que no sobreviven sin la Autoridad indiscutida del Jefe supremo, que es el del Estado.

Que la religión nutre las conciencias, no se impone. En ella se debe formar la moral de los pueblos.

Los problemas del Trabajo débense resolver por la ley del Estado.

Interesa al capital elevar el nivel cultural de la clase obrera y a ésta favorecer y no enrarecer el clima del capital, pues ambos elementos, juntamente con la técnica, constituyen la producción integral de un pueblo.

Dijo que Rusia ha desarrollado una labor clasista y por ende negativa. Stalin está haciendo desesperadamente marcha atrás, derogando muchas leyes que se habían presentado al pueblo con engañosos signos de redención.

Alabó a la Ceda, partido político del que dijo que había nacido para combatir al marxismo, en momentos de peligro para sus componentes, de profunda crisis de la patria, y en cuyas filas formaron hombres verdaderamente patrióticos y bien disciplinados.

Dijo que su gesto de fusión con Falange debiera ser imitado por todos. Falange, Ceda y Requetés tienen que unirse en un solo haz.

Y acabó brindando por una España grande, su segunda patria, como la había llamado en el comienzo de su discurso.

El que no quiera trabajar ¡que no coma!

En esos días en que gracias a Dios y al heroísmo de nuestros soldados y de nuestras Juventudes cabe a Mallorca la satisfacción de ser uno de los pocos solares de España que se ven distanciados de la horrible lucha que se debate en las tierras de Castilla y de Vasconia, de Andalucía y de Asturias, es deber de todo buen mallorquín que coopere a la importantísima labor que nos han impuesto los preclaros Jefes de nuestra Falange, de hacer en nuestra Isla un ensayo serio, y si fuera posible definitivo, que pueda servir de guión y muestra de lo que ha de ser el Estado totalitario español que con suprema e indiscutible autoridad de Jefe del nuevo Estado Español proclamó nuestro glorioso caudillo el generalísimo Franco en su alocución del día 1.º de Octubre.

No quiere ello decir que los que con las armas en las manos han defendido la integridad de nuestro suelo hayan de arrinconarlas y dejar los cuarteles para retornar a las oficinas y talleres, pues prontas y tensas deben estar nuestras armas para ayudar a nuestros hermanos del Continente, pero sí es preciso que todos aquellos que por su mayor edad no pertenecen a las milicias y quieran colaborar a la estructura de la nueva España que empieza a amanecer, consideren que se acabaron ya el señoritismo y la influencia, y que así como en la guerra sólo se premia el heroísmo, en la paz sólo se apreciará el Trabajo, único elemento enriquecedor de individuos, familias y naciones.

Junto al romance de la guerra santa para librar a España del comunismo, habrán de cantar los poetas un epinico al trabajo que ha de redimirla de tanta ruína y colocarla otra vez en las rutas de la prosperidad y de la gloria.

Ya llega el día en que —como escribía el gran fascista Aldo Rossi, en «El Luchador» de la pasada semana— «el Trabajo ha de ser considerado por lo que vale y por lo que rinde, y que en consecuencia hay que potenciarlo intelectual, espiritual, moral y materialmente».

Y más aún, hay que inculcar a todos, que el Trabajo es un deber moral, que ya ha pasado a la Historia aquel tiempo en que el Trabajo era tenido solamente como un medio para satisfacer las necesidades de los carentes de fortuna.

«El que no quiera trabajar que no coma», decía San Pablo, para enseñarnos que no es lícito pasar por este mundo como un mero convidado a los festines y comodidades conseguidos con el trabajo y sudor de los humildes, y aquellos que ya al nacer recibieron más de lo necesario para su subsistencia, han de ganarse —como dice el sabio P. Weiss— «si no con un trabajo penoso al menos con un trabajo elevado, el rico salario que han recibido por adelantado; ya que el trabajo hecho después del salario no es menos meritorio que el hecho antes del salario».

Mas no debemos engañarnos en ningún aspecto. Uno de los más grandes méritos del fascismo italiano es el sentido realista con que trata y resuelve todos los problemas, y siguiendo su ejemplo, no hemos de creer que sólo sea Trabajo el producto del esfuerzo hecho con las manos ni que sea Trabajo el desarrollo de cualquier afición literaria, deportiva o recreativa, pues Trabajo es aquel esfuerzo intelectual, moral o físico que tiende directamente a la realización de un bien, a la consecución de un beneficio, de la clase que fuere, en provecho propio, de nuestros hermanos, de nuestra Patria o de toda la humanidad.

Por eso, por no hacer un bien común no puede considerarse Trabajo la materia gris que gastan los señoritos que matan el tiempo manejando los alfiles del ajedrez, o las sotas y bastos de unos naipes. No se puede considerar trabajo la actividad, a veces enorme, que despliegan los golfos, los mendigos profesionales, las prostitutas, los vagabundos, vagos y demás gente de esa ralea.

El Trabajo —no lo podemos olvidar los cristianos— es algo tan importante que fué sublimado por las mismas manos del Hombre-Dios en aquel humilde taller de Nazareth; y como hombres, como artistas, tampoco podemos olvidar que sólo a fuerza de trabajo se construyeron esas maravillas que son el Partenon, las Pirámides y el Colosseo.

Peró no basta loar los grandes bienes artísticos, físicos, morales, que ha producido el trabajo en todas las épocas. La hora actual es la de inculcar a todos, a todos, el deber de trabajar.

Lo ha dicho Mussolini en frases solemnes y categóricas: «En la era fascista, el Trabajo, en sus infinitas manifestaciones, constituye el metro único con que se mide la utilidad social y nacional de los individuos y las agrupaciones».

Conviene recordar, especialmente a los individualistas, que ya ha pasado la época de los Robinsones que gracias a su diligencia y pericia podían cubrir todas sus necesidades, aún en una isla solitaria. Hoy todos vivimos y gozamos gracias al esfuerzo de miles de desconocidos nuestros que trabajaron en el tejido que nos viste, en la radio que nos deleita, en el teléfono que aumenta nuestro radio de acción personal, en el auto que nos acorta las distancias, en la electricidad que nos da luz, y frío, y calor, y fuerza motriz... Nuestro esfuerzo personal, en los tiempos

Saludo a "Actividad" del Jefe Regional de la Comunión Tradicionalista de Baleares

Encuadradas en el Movimiento Salvador de España y luchando a las ordenes del Generalísimo vemos siempre con agrado, como soldados disciplinados que somos, cuanto se haga por nuestra querida Patria, así es que, no hemos de regatear el aplauso a "Actividad" anhelando que su labor sea eficaz y constructiva en una actuación que deseamos sea de resultados prácticos en pro del engrandecimiento de nuestra España.

CONDE DE TORRESAURA

La Reforma Agraria en Artá

Por fin llegó la hora...

La prensa de días pasados dió a conocer la fiesta celebrada en Artá para solemnizar la firma de entrega de las primeras parcelas de «Bellpuig» a los obreros convertidos, desde aquel momento, en sus propietarios.

Y empleo la palabra fiesta, porque para esos obreros, hijos del pueblo, componentes de las masas proletarias, desposados con la miseria y la lucha diaria para no morir de hambre, fué el día más venturoso al ver trocadas en realidad palpable las ambiciones de su vida, cuando pueden exclamar: Voy a roturar mis campos.

Ha pasado bastante tiempo, no obstante lo recuerdo perfectamente. Abocado a unas ventanillas de oficina departía con un joven sacerdote las incidencias inquietantes que ofrecía el panorama social de España. Coincidíamos en que de no implantarse una verdadera Reforma Agraria, se desencadenaría el Comunismo con muy pocas probabilidades de vencerlo.

Me confió sus proyectos de escribir a una ilustre dama residente en Barcelona en demanda que facilitara los terrenos necesarios para un ensayo. Pasaron los meses y cuando creía se había esfumado en generosas ofertas y buenas palabras, en las mismas oficinas me enseñó los niveos planos del primer lote de parcelación.

No se podía ni debía tardar mas. A los 40 y tantos años de haber publicado León XIII el pensamiento de la Iglesia en materia social, era hora que las inspiraciones de la famosa encíclica se convirtieran en obras y decretos.

Monseñor Gibbóns en su obra «El embajador de Cristo» al tratar de la cuestión social estampaba esta frase que califico de lapidaria: No intentéis convencer a estómagos vacíos. León XIII no escribió su encíclica para repartir ejemplares a obreros hambrientos con la consabida muletilla: La Iglesia se preocupa de vosotros. No. Eran más altos sus

pos que vivimos, no basta para nada, y fácil es comprender que si cada uno hubiera de gozar sólo de los beneficios de su actividad personal, pronto llegaríamos a las bestialidades y a la crueldad de la selva.

Y si es necesario el esfuerzo común para vivir, ¿puede ser lícito que haya individuos que quieran aprovecharse del esfuerzo creador de bienes de sus hermanos, sin ellos querer colaborar, querer trabajar para el bien común?

No, no es lícito, como tampoco lo es, el que se haya tolerado hasta ahora, en plena república de trabajadores de todas clases, que muchedumbre ingente de obreros haya tenido que sustentar con el producto de su trabajo a tanto pollo pera o señor conserva-duros, como a tanto líder socialista o izquierdista y a sus amiguitas de jolgorio.

Un gran pensador español, Torras y Bages, decía en una de sus luminosas obras, que «el abandono del trabajo siempre significa, en cualquier grado o categoría social, un decaimiento de dignidad. Una vida inútil —añadía— pone al hombre en el de tritus social, le descalifica, cualquiera que sea su categoría económica, queda separado del sublime concierto de las fuerzas racionales que constituyen la civilización humana; es una rama seca del árbol de la vida colectiva que Dios plantó en el mundo, y, de consiguiente, útil sólo para el fuego».

Otro ilustre pensador, el Dr. Eijo y Garay, escribía hace unos diez años: «¿No habrá que disponer las cosas de la legislación de tal manera que jamás la abundancia de la riqueza exima el cumplimiento de la divina ley del trabajo?»

En la nueva España que empieza a amanecer no podrá ser considerado buen español quien infrinja el precepto evangélico «ganarás el pan con el sudor de tu rostro». En la España nueva que nace bajo el signo de las cinco flechas es preciso convertir en deber jurídico el deber moral del trabajo.

Y que sepan todos, obreros y empresarios, que la España falangista, la España cristiana, sólo tiene una respuesta para los holgazanes y los aprovechados de la indigencia ajena. Una sola respuesta, tajante y solemne. La misma que San Pablo diera a los Tesalonicenses: «El que no quiera trabajar, ¡que no coma!»

Antonio SABATER

finés. Quería romper el yugo poco distante de la esclavitud que pesaba sobre los obreros:

Quería aumentar el número de propietarios.

Quería fomentar la accesión a la tierra.

O como dice su más auténtico comentarista Pío XI: Quería promover una nueva distribución de riquezas ya que la actual no se aviene a los fines del Creador.

Junto al pueblo de Artá es preciso colocar otros nombres. Capdellá, Biniamar, Pórtol, Puigpuñent, Pina y otros más. Es sabido que una Reforma Agraria, sea de la clase que sea, siempre será recibida con recelo. De un diputado de derechas partió, en pleno congreso, la famosa frase: Que se me robe la hacienda con un Corazón de Jesús o con la hoz y el martillo, me da lo mismo.

No se admitió la Reforma al prepararla la Cruz de la legalidad, hágase pues ahora con las flechas de la fuerza.

En este hermoso avance social es de justicia consignar los nombres de quienes han intervenido en esa parcelación del tipo más puro de la Sociología Católica. En primer lugar a la propietaria por la cesión y las condiciones en que la otorga que pueden servir de modelo por su alto sentido católico. A Don Bartolomé Quetglas, Pbro. que supo mantener el rescoldo de los sindicatos católicos con su «Acción Obrera» en plena marejada marxista, e inspirador de dicha parcelación. A D. Bartolomé Alcina y a D. Juan Alzamora Quetglas ejecutores de la obra; y a Falange por la honra que le ha cabido de segar las doradas espigas, las primeras, que le ofrece la Sociología Católica en Mallorca.

ONIS

Porreras, 3 Diciembre 1936.

Arriba España!

Quiero al inaugurar mi colaboración periodística al semanario «ACTIVIDAD» con el título que encabezan estas líneas, por serme el grito más agradable de todos los que ha creado popularmente la gloriosa Revolución Nacional.

Grito grande, lleno, fiel, anhelante, optimista y vibrante por excelencia; vibrante en el sincero sentimiento de fé y espiritualidad, fé en la Patria y espiritual amor a Ella.

Así los que estamos en la J.O.N.S. trabajando para la agrupación de todos los españoles, ya sean patronos ya obreros, ya de una u otra manifestación de la producción, no miramos otra cosa que el bien de la Patria por

encima del bien que los que la habitamos hoy

Sabemos que los cambios de manera de ser de los pueblos no son obra de unos meses ni de pocos años, pero, mientras duren las circunstancias actuales y las siguientes que precedan a la total estructura que obrará la gloriosa Revolución actual, queremos que vayan desapareciendo las inhómnas luchas entre Patronos y Obreros, entre Empresarios y Asalariados que en mala hora fueron el fuego vivificador de los partidos que si bien en su actuación despertaron sentimientos (muchas veces justos y dormidos) pero siempre despertando con sobresalto, acompañado de mal humor, rabia y envidia y al revés de los despertados matutinos que después de asearse desaparece el poco afecto que produce el reloj de noche, en estos otros despertares la hiel es alentada en todas horas, en el trabajo, en la vivienda, en el café, y en todas las manifestaciones de la vida.

Nosotros queremos que el obrero reivindique para él y su familia los derechos que lleven consigo el bien vivir, que el obrero esté a cubierto de las necesidades que el cumplimiento como buen cristiano y católico, le exija, en su paso por la tierra y deseamos que este paso sea lo más agradable que se pueda con el fin de que rinda también cuanto pueda en la producción; durante su época fuerte con el salario justo y sincero, con el que pueda atender las necesidades de él y su familia, comprendiendo los pagos de especiales culturas ya intelectuales ya físicas. Queremos que en la época de la decadencia no deba entristecerse creyéndose un estorbo o una carga inútil para sus familiares **teniendo no un escarnio de lo que debería ser el retiro obrero de la vejez, sino el justo sostén, queremos implantar e implantaremos todos los auxilios humanos para que el paró forzoso, con sus calamitosas consecuencias no sea la sombra negra del espanto y para completar todo cuanto pueda desearse, diremos que velaremos por el bienestar del obrero en grado máximo; porque sólo así creemos que pueda rendir el máximo en la producción y así la industria, el patrono, empresario, sabrá a qué atenerse al hacer sus presupuestos, tendrá tranquilidad de ánimo en sus empresas, despertará confianza en sus amistades, los capitalistas abrirán sus arcones con sus espíritus desprovistos de prevenciones y retornaremos la tranquilidad en todos los sectores de la producción y nuestra España renacerá no como había sido antes, sino como no había sido jamás. Será fuerte, libre y nuda, no por vínculos de fuerza o de imposición sino unida por sentimiento de amor a la Patria que es el gran ideal, el ideal supremo, ya que amar a España es amar a Dios que nos premió naciendo en Ella, amando España se aman sus pueblos, sus campanarios, sus plazas, sus paseos, sus fábricas, y sus campos y el que hace de ellos sus amores ama a su familia, a sus padres, a su esposa, a sus hijos y a sus semejantes, y cuando a la meta lleguemos impregnados, saturados de nuestra fé y amor a España para superarnos incluso, veremos cuán grande es el grito de ¡Arriba España!**

José JULINES

Este periódico se publica como suplemento de "Aquí Estamos...", dedicado a las Organizaciones Nacionales Sindicalistas

Cuestiones Agrícolas

¿Qué cuesta un pavo?

¡Un pavo y una pava cuestan 27 Ptas.!

¡Y se venden a 16'50!

Nuestra organización sindical no se puede limitar, ni se quiere restringir a ser un mediador, un árbitro, entre obreros y empresarios para suavizar sus diferencias y sus interesados puntos de vista.

Quiere ser la ayuda de todos, industriales, agricultores, ya sean esos industriales y agricultores, honrados obreros o inteligentes empresarios. Queremos hacer una España rica para que no seamos pobres los españoles.

Y por eso en el deseo de extender nuestro trabajo y entusiasmo hasta todas las ramas de nuestra Economía, en «ACTIVIDAD» aparecerá semanalmente una Sección Agrícola que procuraremos recoja las inquietudes y los deseos y las ansias de los agricultores mallorquines, que tan gran papel juegan en nuestra economía insular, ya que a decir verdad ellos son los principales, por no decir los únicos, productores de riqueza que origina la entrada de capital del Continente en nuestra Isla.

Esta semana, con el fin de conseguir una nota de actualidad, nos entrevistamos con un antiguo agricultor que en su pueblo es el auténtico «L'Amo En Juan», y que por viejo y por listo sabe leer en las nubes de Agosto los temporales de todo el año, y comprende el mudo lenguaje de los árboles y de las plantas, y después de breve introito le preguntamos lisa y llanamente: ¿Cuánto cuesta un pavo? y como su respuesta no fué lo categórica que deseábamos, he aquí porque pasamos a explicar detalladamente lo que se relaciona con los tradicionales víctimas de las fiestas navideñas.

* * *

Los propietarios o colonos de las fincas, con el fin de no perder un tiempo que les faltaría para sus labores agrícolas, suelen comprar los pavitos, cuando sólo pesan alrededor de una tercia o medio kilo a los avicultores especializados en la crianza de pavitos, los cuales por dedicarse a ello en gran escala pueden hacerlo a precio inferior al que resultaría en una finca. Ya entonces los pavitos de buena clase y buena salud se venden a los propietarios o colonos de fincas a 5'50 pesetas cada uno.

Tomando por ejemplo, una finca agrícola de medianas dimensiones, se ha de calcular que para la crianza compran unos 80 pavitos, pero como esos animales tan presuntuosos, tienen una salud muy delicada, hay que tener en cuenta que debido a la mortalidad que experimentan durante los siete meses que dura el engorde, quedan reducidos solamente a 70 pavos, ya que casi siempre hay una mortalidad que oscila entre un 10 y un 13 por 100.

Y vamos ya a las cuentas, sumando lo que cuestan al comprarlos pequeños y lo que se gasta en ellos durante los siete meses que suele durar el período de engorde:

80 pavitos a 5'50 ptas. uno	440
5 sacos de salvado a 18 ptas.	90
3 cuarteras de habas a 90 ptas.	90
Jornal y manutención de un muchacho para guardarlos los siete meses	175
Valor de los pastos que consumen	150
Total Pesetas	945

Ahora bien, como de los pavos suele haber, aproximadamente, la mitad de cada sexo, nos encontramos que hay 35 pavos y otras tantas pavas, y como los pavos pesan unas 14 tercias por término medio, o sean 5'600 kilos, y las pavas sólo pesan unas 8 tercias, o sean 3'200 kilos, los 35 pavos pesan 196 kilos y el mismo número de pavas sólo 112 kilos o sea un total de 308 kilos.

Y ahora ya una simple división nos dirá que los 308 kilos que pesan los 70 pavos que cuestan 945 pesetas de compra y manutención resultan a 3'06 ptas. el kilo.

O sea que un pavo y una pava que en junto pesan 8'800 kilos cuestan al agricultor 26'92 pesetas.

* * *

Pero... una cosa especial está pasando, que evidencia la necesidad de que los agricultores se encuadren en nuestros Sindicatos Agrícolas si quieren verse libres de las maniobras de intermediarios sin conciencia y sin patriotismo.

Los pavos, esas navideñas víctimas de nuestra mesa, se pagan a los agricultores a 75 céntimos la tercia o sea a 1'87 pesetas el kilo, con lo cual el diligente colono o propietario que se gasta sus 945 pesetas en criar y engordar a una manada de 70 pavos se encuentra a la postre que en vez de tener una lícita ganancia tiene una pérdida de ¡¡¡369'42 pesetas!!!

* * *

¡Cosas de los actuales tiempos! dirá alguno. Pero eso no sabrá lo que se dice, pues si lo pensara bien diría: ¡Cosas de la libertad de contratación! ¡Desventajas que da el no estar asociado en organizaciones como los Sindicatos de Falange! ¡Lógicas consecuencias de que una organización agrícola sería no

Amanecer

A la memoria del mártir Padre Luis Urbano, Dominicó, inmolado en Valencia

1931 - 1934 - 1936. Las masas proletarias marxistas, engañadas por sus Jefes, masones y judíos, sin Dios y Patria se lanzan a cometer los mayores crímenes y las más atroces hazañas. Por absurda paradoja, su principal objetivo es destruir cuanto a la Religión se refiere y miles de sacerdotes, de seglares, y de vírgenes son inmoladas en el martirio, entre los más atroces sufrimientos y las más crueles torturas. Los templos son arrasados, las imágenes destruidas, los sagrarios profanados. ¿Qué ha hecho la Religión para esta guerra sin Cuartel? ¿Qué crímenes, qué doctrina nefasta ha sembrado, para haber desatado estas furias? ¿Porqué en fin, este odio, esta barbarie, esta explosión destructora?

En muchos lugares españoles y entre ellos en el convento de los P.P. Dominicó de Valencia, existían centros obreros donde se enseñaba nuestro profundo sentido de Justicia Social. Allí con la palabra y con el alma, se iba haciendo la luz en aquellas inteligencias embotadas por el error, y muchos obreros que antes sólo sabían marxismo iban ya encariñándose con nuestras Doctrinas que les hablaban de manera tan distinta a la que ellos estaban acostumbrados.

Este ha sido el gran error de la Iglesia y de los que bajo sus normas y dentro de su disciplina queríamos sembrar la Doctrina inefable de Cristo en las masas desecristianizadas españolas.

¿Ya sabéis camaradas obreros que me leéis, cual es esta doctrina? Concededlo y al conocerlo veréis cuan distinta es de todo lo que de ella os decían líderes que no querían que se desprendiera de vuestros ojos la venda que con engaños y mentiras os pusieron para llevaros al desastroso fin que con la destrucción de España os venían preparando.

Uno de los pecados que claman al cielo es «defraudar el jornal al obrero»; es decir que el que pague a sus trabajadores menor jornal que el que en justicia le corresponde; no es católico ni cumple las normas católicas, no es sino un vulgar estafador, digno de los mayores castigos puesto que usurpa y traiciona un nombre que no le corresponde.

La limitación del uso de la propiedad, en aras del bien común, el que no haya ricos tan ricos, ni pobres tan pobres; puesto que es imposible en el

mundo lograr la igualdad de clases que preconizan los marxistas; el acceso a la propiedad fin de que el jornalero pueda convertirse en dueño, la participación en los beneficios y el salario familiar, son postulados de la doctrina social que iremos desarrollando en sucesivos artículos.

Y eso es lo que los dirigentes marxistas no perdonan a la religión católica; el que ofrezca postulados capaces de resolver el problema económico. Por que lo que los marxistas no quieren es resolverlo puesto que ellos necesitan masas hambrientas, desesperadas, para llevarlas al crimen y a los mayores excesos; no trabajadores felices sino hambre en su hogar porque estos no son elementos explotables para sus execrables fines de destrucción.

Por esto, para salvar a los obreros empeñados por el marxismo, para impedirles que despenaran por la sima de la desesperación y del error el ejército español, falange y requetés lanzaron el grito de «Arriba España» y las Flechas de Falange que llevan los camaradas por la trayectoria de los luceros — camino más corto entre dos puntos según ha dicho el Jefe — son los guías y las señeras de este Ejército que cuando triunfe

El próximo número de «ACTIVIDAD» aparecerá el próximo sábado día 2.

fa, no quiere nada para él; sólo quiere que España y con ella vuestros camaradas hermanos obreros, se salven de la ruina y del desastre a que las estamos conduciendo el marxismo.

¡Hermanos de Valencia, que compartáis conmigo la dura tarea de traer al seno de la Iglesia a las masas descarriadas! ¡Camaradas falangistas de Buigarcas mártir dominico, apóstol social católico que en Octubre del 31 estando cumpliendo mi deber en Sevilla me esperabas como agnido de Mayo! Milagrosamente estoy en esta isla bendita, arma al brazo y cara al sol. Pronto — cuando disponga el Mando — pisará de nuevo nuestra tierra, hoy en poder de las hordas rojas, y será la tumba del Glorioso Apóstol Padre Luis Urbano, que como tantos otros sacerdotes falangistas, militares y requetés empapó con su sangre el suelo español para que en un luminoso amanecer, alumbrara el Nacional-Sindicalismo que con desbordante fé y altruismo revivificándola la doctrina social católica y que ha de llevar a la Patria a empresas más gloriosas, y a días más gloriosos que los que España vuelva a ser Una Grande y Libre. ¡Arriba España!

Fernández HIDALGO

haya podido dirigirse a tiempo a nuestras autoridades y decirles: «Los intermediarios nos están colotando, incluso en este artículo de lujo que son los clásicos pavos de Navidad».

Y si lo hubieran hecho, nuestras dignas autoridades, que vigilan que no se rebajen los jornales a los obreros, que no aumenten el precio del pan, que no se rebaje el precio de ciertas carnes, de seguro que habrían evitado que el negocio de los pavos fuera una auténtica pavada.

¡Y no se vendería a los intermediarios por 16'45 pesetas la pareja de pavos que cuesta 26'92 pesetas!

Montuiri, 15 - XII - 36.

Antonio MUT